



## 学校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会

**本报讯(宣传部通讯员)**4月12日,学校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会,贯彻落实中央和省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议要求,对我校主题教育工作进行全面动员部署。校党委书记卢新波主持会议并作动员讲话。省委第十七巡回指导组组长蒋珍明作指导讲话。指导组成员,学校党政领导班子成员出席会议。

卢新波指出,开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育是党的二十大作出的重大部署。开展主题教育是统一全党思想意志行动,始终保持党的强大凝聚力战斗力的必然要求,是推动贯彻党的二十大精神,不断开创新时代新征程事业发展新局面的必然要求,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的

自我革命引领社会革命的必然要求,是深入贯彻落实教育科技人才一体布局、加快推进高等教育高质量发展发展的必然要求。全校师生要切实增强政治自觉,深刻领悟主题教育的重大意义,切实把思想和行动统一到中央、省委决策部署上来,高标准高质量开展好本次主题教育,学深悟透、忠诚担当、奋进争先,全面贯彻落实党的二十大精神,为谱写中国式现代化浙江篇章贡献嘉院力量。

卢新波就扎实开展主题教育进行部署。一要全面明晰目标要求,力争在主题教育中当先锋争一流。要围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。二要牢牢把握总体安排,一体推动主题教育有力

有序开展。要抓深理论学习促凝心铸魂,抓实调查研究促难题破解,抓好推动发展促实干争先,抓严检视整改促树立新风,抓细建章立制促常态长效。三要切实加强组织领导,确保主题教育走深走实。要压紧压实工作责任,以上率下示范带动,务求实效力戒虚功,宣传引导营造氛围。

蒋珍明在指导讲话中指出,在全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署。

他围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央部署要求,结合省委督导组工作职责,对学校更好地开展主题教育作了全面细致地指导,提出“五个抓深做实”的具体要求,即要切

实提高政治站位抓深做实,要牢牢把握任务要求抓深做实,要紧紧聚焦具体目标抓深做实,要一体贯通重点措施抓深做实,要着力强化组织领导抓深做实。

他表示,督导组将始终坚持“学得好”“把得准”“立得正”,把指导工作寓于帮助服务之中,坚持以严的标准抓指导,突出重点对象、重点措施、重点要求,及时发掘典型、总结经验。

全体中层干部、党员师生代表在梁林校区剧场主会场参加会议,民主党派负责人列席会议。其他党员师生在分会场参加会议。



## 教育部领导点赞中国高等教育博览会嘉兴学院展区



4月8日到10日,第58·59届中国高等教育博览会在重庆国际博览中心召开。本届高博会首次设置高校专区,我校应邀布展。展会期间,教育部党组成员、副部长吴岩,中国高等教育学会会长、教育部原党组副书记、副部长杜玉波等领导与嘉宾来到嘉兴学院展区参观指导。

张谦益 摄

## 嘉兴学院党委理论学习中心组举行“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 忠实践行‘八八战略’”专题学习会

**本报讯(宣传部通讯员)**4月20日,嘉兴学院党委理论学习中心组举行“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 忠实践行‘八八战略’”专题学习会。校党委书记卢新波主持学习会。

卢新波指出,“八八战略”是习近平总书记任浙江工作期间作出的重大决策部署,是深入浙江实际、大兴调查研究的理论结晶,贯穿了以人民为中心的发展思想,体现了强烈的忧患意识和鲜明的问题导向,蕴含着丰富的实干担当精神。

卢新波强调,在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,要把“八八战略”作为指引方向的指南

针、启迪智慧的金钥匙,切实增强坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉,紧跟习近平总书记,奋进新征程、建功新时代,持续推动学校各项事业高质量发展。要聚焦主责主业,全面推进学校各项中心工作,进一步深入学习贯彻习近平总书记在浙江工作期间致学校办学90周年贺信精神,咬定目标,担当作为,接续奋斗。要推动应用型建设,不断强化应用型办学特色,培育应用研究与技术创新“策源地”,做大高层次人才“蓄水池”,打造应用型、复合型专门人才“供给地”。要主动担当作为,努力提升服务嘉兴贡献度,以更大决心、更实举措为嘉兴打造长三角城市群重要中心城市作出更大贡献。

卢新波要求,要深化理论认识,坚定忠实践行“八八战略”的政治自觉,让习近平新时代中国特色社会主义思想和“八八战略”更好地指引学校事业高质量发展。要汲取精神力量,增强忠实践行“八八战略”的行动自觉,推动“八八战略”不断绽放具有嘉院特色的理论之花,结出丰硕的实践之果。要压实责任担当,不断提高干部队伍忠实践行“八八战略”的能力水平,全面推进学校各项事业高质量发展。

与会校领导围绕学习内容,结合工作实际进行了交流发言。

党委办公室、组织部、宣传部、纪检监察室、教师工作部、团委、妇联等部门(单位)负责人列席学习会。

## 校党委书记卢新波受邀出席第58·59届中国高等教育博览会并作主旨报告

**本报讯(宣传部通讯员)**4月8日到10日,第58·59届中国高等教育博览会在重庆国际博览中心召开。校党委书记卢新波受邀出席开幕式,并在“第三届中国城市与高校发展大会”分论坛上作题为《打造地方政府与地方成长型高校融合共生典范——以嘉兴市支持嘉兴学院发展为例》的主旨报告。校领导胡俊云、张琦、周宏伟等出席会议。

卢新波表示,地方高校作为城市科技创新、

人才集聚、文化传承、产业提能的重要载体,是城市发展的依托。建立高校与城市融合共生的新型合作关系,是区域创新能力提升的重要途径,更是全面提升城市竞争力的重要保障。

卢新波强调,服务地方高质量发展是地方高校的使命,地方高校要坚定不移融入地方、深耕地方,充分服务好地方经济社会发展需要,以不可或缺的服务供给、不可替代的知识贡献争取地方长效长期支持。要努力

成为城市创新发展的“策源地”,城市建设人才的“蓄水池”,文化传承创新的“主阵地”,城市品牌形象的“金名片”。

本届高博会举办了“高等教育创新发展暨第三届中国大学校长论坛”“第六届中国高等教育工程大会”等一系列高水平学术会议和论坛,发布了信息化等高端成果,线上展示了教育行业企业核心技术、高校科技创新成果、大学生创新创业项目等。

**本报讯(医学院通讯员)**在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,4月17日至4月20日,教育部临床医学专业认证专家组一行9人来到我校,开展临床医学专业认证现场考察工作。专家组组长曹德品、副组长杨棉华,专家组成员付丽、何涛、王志锋、汪青、桑爱民,专家组秘书闫昱江,项目管理员孙晓凡出席相关会议。嘉兴市委常委、副市长齐力出席汇报会,嘉兴市政府副秘书长金球出席反馈会。校领导卢新波、吴云达、钱方明、胡俊云、陈新友、张琦、陈荣达、周宏伟等出席相关会议。

在4月17日召开的汇报会上,曹德品表示,嘉兴学院坚持立德树人,牢固树立大健康理念,持续强化内涵建设,深化医教协同育人,为区域医疗卫生事业发展作出了重要贡献。他指出,开展临床医学专业认证,旨在帮助学校达到专业认证的标准要求,帮助学校扬长避短,促进学校持续发展,对我国医学教育质量保障、促进高校医学专业的建设和发展起到了巨大的推动作用。

齐力指出,城市的高质量发展离不开高等教育的人才和智力支持,当前嘉兴学院正处于“创大争一流”的关键时期,需要临床医学专业这样的一流专业助推学校高质量发展。此次专家组进校,不仅是对临床医学专业教育的全方位检验,更是对学校学科专业建设、教育教学能力的全过程指导和帮助。他要求,学校要树立机遇意识,珍惜宝贵机会,虚心学习,认真求教,直面问题,以评促建、以评促改、以评促发展、以评促提升,努力建设一流高水平临床医学专业,培养出更多一流的高质量临床医学人才,为高水平健康嘉兴建设作出更多更大的贡献。

校党委书记卢新波表示,我校医学院是浙北地区医学专业人才培养的重要基地,2012年临床医学专业通过教育部专业认证。多年来,在专业认证持续整改工作的推动下,学校不断加大医学教育经费投入,加强临床教学基地建设,优化完善人才培养方案,强化师资队伍,进一步推进医学教育教学改革,专业建设成效显著。

在4月20日的反馈会上,曹德品从宗旨与结果、教育计划、学业成绩考核、学生、教师、教学资源、教育评价、科学研究、管理与行政、改革与发展等十个方面,逐条反馈了学校临床医学专业建设的优势和不足,并提出了改进建议。

金球指出,专家组提出的改进建议符合医学高等教育的规律,契合嘉兴学院办学实际和“创大争一流”的目标定位,对于学校进一步深化教育教学改革、提高临床医学专业建设水平具有十分重要的指导意义,也为嘉兴市委、市政府进一步引导全市医教资源深度融合、支撑医学教育高质量发展提供了重要参考。

卢新波代表学校作表态发言。他表示,学校将严格按照专家提出的意见和建议,迅速制定整改方案,加快补短板、强弱项、扬优势,高标准、高质量、高水平推进专业建设,以实实在在的整改落实成效,推动临床医学教育教学水平再上新台阶。

学校专业认证工作领导小组成员、相关部门(单位)负责人、医学院和附属医院负责人、师生代表等参加会议。

## 教育部临床医学专业认证专家组进校开展认证工作





# 浙江省国家级大学生创新创业训练计划项目工作推进会在我校举办

**本报讯**(教务处通讯员) 4月14日,浙江省国家级大学生创新创业训练计划项目工作推进会在我校举办。教育部高等学校创新创业教育指导委员会委员、中南大学创新创业创造与学生发展研究中心主任杨芳出席会议并作主旨报告。党委委员、副校长张琦出席会议并致辞。省教育厅高等教育处副处长廖波主持会议。张琦表示,学校将进一步落实教育部和省教育厅关于创新创业教育的工作要求,坚持为党育人、为国育才,

大力弘扬伟大建党精神、红船精神,深入推动高质量创新创业教育体系建设,全力培养高素质应用型创新创业人才。

杨芳以《个性培养激发潜能 纲举目张提升质量》为题作主旨报告,并对我省创新创业教育发展提出了指导意见。我校和浙江师范大学、浙江理工大学、浙江工商大学、温州医科大学、台州学院等6所高校代表分别作交流报告,分享工作经验和特色亮点。

廖波在总结中指出,做好国家级大学生创新创业训练计划项目管理工作要牢牢把握“规范、融合、特色、文化”等关键点,全省高校要秉承“兴趣驱动、自主实践、重在过程”原则,进一步加强产教融合、科教融合,抓住特色和亮点,做好生态和文化,确保公平公正,突出项目成效,为培养学生的创新创业能力提供有力支撑。

来自全省50余所高校的相关职能部门负责人和工作人员近百人参加会议。

## “嘉”里喜讯

日前,教育部发布《2022年度普通高等学校本科专业备案和审批结果的通知》,我校新增数字经济本科专业。

日前,教育部高校学生司发布《教育部高校学生司关于公布第二期供需对接就业育人项目立项名单的通知》,我校获批7项。

日前,浙江省委教育工作委员会办公室印发《关于公布第二批浙江省清廉学校建设示范校名单的通知》,我校被认定为第二批浙江省清廉学校建

设示范校。

日前,第二批全省高校“双带头人”教师党支部书记工作室建设名单公布,我校医学院药学系教师党支部书记工作室、平湖师范学院(应用技术学院)艺术教研部教工党支部书记工作室名列其中。

日前,在第九届浙江省海洋知识创新竞赛决赛中,嘉兴学院平湖师范学院(应用技术学院)小学教育专业学生金宽以总分第一名的好成绩获得一等奖。

## 一句话新闻

□ 4月11日,湖南理工学院党委书记卢光明,党委委员、副校长徐小立一行来校调研交流。校党委书记卢新波,党委委员、副校长(主持日常工作)胡俊云出席座谈会。

□ 4月14日,学校2023年硕士研究生招生复试录取工作完成。今年,我校马克思主义理论、材料与化工硕士、会计硕士等硕士点,共招收硕士研究生200名(含“退役大学生士兵”专项计划3名)。

□ 4月16日,学校2023年“三位一体”招生综合素质测试在梁林校区举行。校党委副书记钱方明,党委委员、副校长张琦现场指导工作。



信息科学与工程学院(机械工程学院)学生参与社区宣传



平湖师范学院(应用技术学院)学生收看“千万师生上一堂国家安全教育课”



辖区民警反诈宣传进食堂

### 图片传真

4月15日是第8个“全民国家安全教育日”,学校各部门(单位)通力合作,共同开展了系列活动。

# 人才链、教育链、产业链、创新链衔接融合,培育高素质应用型人才

## 项目名片

**项目名称:** 新材料与现代轻纺产业学院  
**主体单位:** 嘉兴学院  
**建设时间:** 2021年9月至2025年10月  
**获批类型:** 嘉兴市重点建设现代产业学院

## 项目架构

围绕新材料与现代纺织产业的发展现状与趋势,学校深度对接嘉兴地区支柱产业和特色产业之一的轻纺产业,成立了新材料与现代轻纺产业学院。

“我们积极探索人才链、教育链、产业链、创新链有效衔接、融合发展机制,打造人才培养、科学研究、技术创新、企业服务、学生创业等功能于一体的示范性人才培养实体。”项目负责人介绍。

新材料与现代轻纺产业学院建立新型信息、人才、技术与物质资源共享机制,完善产教融合协同育人机制,创新企业兼职教师评聘机制,构建高等教育与产业集群联动发展机制,目前下设现代纺织学院、先进纤维材料学院、时尚皮革与合成革学院等分院,下一步将实时改造、扩建或新建现代经编学院、智能制造学院、未来材料学院、绿色制造学院等分院。

项目负责人表示,借助产业学院平台,学校深度对接地方产业新业态,并与地方政府、行业协会共建嘉兴学院纳米技术研究院、嘉兴学院功能纤维研究中心等平台,在为地方产业提供原始创新、服务产业革新的同时,与之一道提炼行业共性问题,推动应用研究。

## 项目成果

新材料与现代轻纺产业学院所依托的材料与纺织工程学院建有纺织科学与工程省级一流学科、浙江省纱线材料成形与复合加工技术研究重点实验室、浙江省高效节能短流程纺织先进加工技术重点创新团队等省部级学科平台,现有浙江省一流本科专业建设点2个、省实验教学示范中心建设点1个、省级精品课程6门。另有中国纺织工业联合会仿生功能纤维重点实验室、中国纺织工程学会复合纱线加工技术科研基地、浙江省嘉兴毛衫产业科技创新服务平台、嘉兴市区域科技创新服务中心等产学研合作平台,以及20余个产品研发中心。

近年来,产业学院依托材料与纺织工程学院学

科平台和产学研合作平台,与浙江大学、东华大学等高校和桐昆集团、新凤鸣集团等企业,在功能化纤维材料、高性能化纤、生物医用纺织材料的研制和应用等领域,开展了以项目共建、课题共研、平台共建以及专业人才定向培养、实训与就业等多种形式的紧密合作,创新转化科研成果20余项,获得省部级科技奖项10余项。

产业学院在校大学生承担国家级大学生创新创业训练计划项目22项,浙江省大学生科技创新项目22项,嘉兴学院大学生SRT计划项目71项(其中重点项目50项);发表学术论文85篇,获得授权专利37件,其中发明专利5件、实用新型专利25件;获大学生科技竞赛省级以上奖项70余项。



学生赴企业见习



学生下企业车间实习

## 未来规划

“通过校企合作,新材料与现代轻纺产业学院,致力于打造浙北地区新材料与现代轻纺产业高素质人才培养的高地,国内材料与轻纺工程教育领域的样板,以及高校现代产业学院的典范,提供可复制、可推广的人才培养新模式。”项目负责人说。

新材料与现代轻纺产业学院将继续坚持“学生中心、产出导向、持续改进”教育理念,适应新一

轮科技革命和产业变革的新趋势,支撑长三角一体化发展、“中国制造2025”等一系列国家战略,紧密围绕长三角区域化工新材料产业集群新工科产业发展需要,整合资源,集聚力量,精准服务地方新工科产业发展,加快改造升级传统新材料与轻纺工科专业,全面提高人才培养能力,培养引领世界级现代纺织产业发展的高素质应用型、复合型、创新型人才,助力谱写中国式现代化嘉兴新篇章。







# 行有涯 爱无边 仁心 一片在马里

——浙江省第十一批援非(马里)医疗队我校退休教师杨东平、王兰芬口述档案

□ 档案馆通讯员 孔祥玉

**编者按:**自1968年2月起,浙江省开始选拔派遣援非(马里)医疗队。截止2022年6月,浙江省共派遣19批次援非(马里)医疗队,我校共有3名教职工、我校附属医院(嘉兴市第一医院)共有19名医护人员参加了援非(马里)工作。

2月10日新华社发布2月9日习近平给援中非中国医疗队队员的回信全文后,嘉兴学院全体援非医疗队成员倍感荣幸和鼓舞。他们纷纷表示,毅然决然远赴非洲参加当地的医疗救助工作,帮助当地政府开展诊疗服务和培养医护人员,责任重大、使命光荣。同时,他们为自己能亲身经历这一中非友谊的重大国际合作交往活动、为中非友好贡献力量感到骄傲。



杨东平、王兰芬、戚玉根合影于马里马尔格拉医院 档案馆供图



第十批医疗队迎接第十一批医疗队留影 杨东平供图



第十批医疗队迎接第十一批医疗队留影 杨东平供图



浙江省卫生厅原厅长戴迪到马里看望医疗队队员合影 档案馆供图



浙江省卫生厅原厅长戴迪到马里看望医疗队队员 档案馆供图

## 一、走出家门,跨出国门,来到非洲马里共和国

1962年7月,阿尔及利亚独立建国,大批外籍医疗人员撤离,人民缺医少药,有病无处医治,国家医疗即将陷入瘫痪。在其政府的邀请下,1963年4月7日,中国第一支由十名中国医疗人员组成的医疗队匆匆踏上征程,前往阿尔及利亚进行医疗援助。浙江也于1968年2月首次派医疗队援助马里共和国。1978年,中国改革开放以后,中国对外开放的程度不断扩大,中国向其他发展中国家派遣援外医疗队的数量逐年增加。而非洲国家一直是我国援外医疗工作的重点对象之一。

在1988年浙江省第十一批援非(马里)医疗队名单中,有杨东平(内科兼队长)、王兰芬(妇产科)和戚玉根(厨师)三人的名字。他们是原嘉兴卫生学校教师和职工。他们自愿报名参加援非医疗工作,以自己悬壶济世的精湛技术和医者仁心,为马里当地百姓解除病痛;或以自己高超的厨艺服务医疗队全体队员。经过培训,他们从上海虹桥机场出发,途径法国巴黎转道赴马里共和国,最后落脚在马里共和国的马尔格拉医院,开始为期两年的援非医疗工作。他们想患者之所想,急患者之所急,圆满完成援非医疗和生活保障等任务,在马里播撒了中非友谊的种子,为中非友好贡献了力量。时光如梭,回想三十多年前的援非工作,杨东平、王兰芬两位老师依然记忆犹新:对于当初为何要到非洲去,去干什么?自己是如何加入援非医疗队行列的?在马里马尔格拉医院的两年时光中,如何以仁者之心对待每一位当地患者的?一切似乎是那么的平常,但又是那么的不同凡响!

当王兰芬老师回忆起自己之所以参加医疗队援非时,侧身对当时身负队长之责的杨东平老师说,原本这批队员中并没有自己,是在考虑替补队员时,队里才动员她参加。杨东平则坦言,王老师的责任心和医术让他放心。为此,她克服了重重困难,个人及家庭作出了很大牺牲,最终踏上援非之路。事情的原委是这样的:医疗队临近出发前往马里时,准备去援非的妇产科医生突然因故去不了,急需一名业务能力强、医术高超的妇产科医生来替补。杨东平老师立刻就想到了王兰芬老师,并提出了殷切的邀请。而当时,王兰芬老师爱人已去世;大儿媳即将临盆,急需照顾;小儿子大学毕业,工作还没着落;家中还有老人需要照顾……生活的重担全都压在王兰芬老师一个人的身上。就在这样艰难的情况下,突然接到了应急的援非邀请,她立马安顿好家里,毅然决然允诺前往。

## 二、仁心一片在马里

在浙江省第十一批援非(马里)医疗队中,有十名队员来自嘉兴,由他们组成嘉兴援非医疗队。嘉兴援非医疗队于1988年9月抵达马里,在当地的马尔格拉医院开展医疗工作。马里位于非洲西部撒哈拉沙漠南缘,为热带沙漠气候,干旱炎热,热季最高气温达50℃。当地经济条件落后,人民生活也很艰苦,疟疾、血吸虫病、艾滋病等传染病多发,道路及车况较差,交通事故频发。当地局势也动荡不安,时常发生动乱。如此恶劣的自然环境及社会环境,医疗队员们要面临的艰辛可想而知。援非医疗队成员在到达马里马尔格拉医院完成工作交接后,立即投入了医疗工作。回忆在此期间的医疗工作,两位老师印象深刻的是:工作不分白天黑夜,只要有患者上门,就马上接诊。期间,他们也充分认识到了当地因为落后,缺医少药,使当地百姓深受疾病之苦。因此,两位老师充分利用自己掌握的诊疗技术,尽可能为患者解除病痛。尤其作为妇产科医生的王兰芬老师感受更为深切:落后贫穷下的当地妇女更需要医疗救治。为此,王老师可以说是全身心投入,为挽救当地妇女生命和解除病痛竭尽全力。

马里当地妇女结婚都很早,一般在十四、五岁,发育还不成熟,就要面临生育难题。加上当地人民经济困难,生活条件艰苦,孕妇们营养缺乏,还要从事繁重体力劳动,经常会导致子宫破裂、胎位不正、重度感染等情况。王兰芬医师作为妇产科医生,晚上急诊是家常便饭,治疗任务特别繁重、紧急。妇产科是病人多,急诊多,重症多,还必须克服医疗环境差、药品短缺、医疗仪器少等困难。为此,作为队长的杨东平医师不仅要做好内科患者的诊疗工作,还要特别注意团队的团结合作。麻醉师一般被安排紧跟王兰芬医师,为随时抢救孕妇及新生儿的生命做好准备。如果遇到新生儿窒息,用手拍无效,又没有相关治疗仪器的情况,王兰芬医师只能冒险用吸管直接嘴对嘴吸。有一次,医疗队接诊了一个孕妇,因为胎位不正,到医院时,胎儿的一条腿已经伸出来了,王兰芬医师为了减少孕妇的痛苦及对孕妇、胎儿的损伤,选择了对医生最难、最辛苦、感染风险最大的治疗方法进行救治。还有一次,一位病人因青霉素过敏,突然晕倒在医院门口,医生们竭尽全力把她从鬼门关抢救过来。她得救后,为了感谢,把自己亲手制作的一把扇子送给王兰芬医师留作纪念。

中国医生凭借精湛的医术、良好的医疗服务态度,很快赢得了当地患者的信任。杨东平老师坦言,在马里当地,百姓对中国医生非常友好;王兰芬老师则表示,当地百姓经常竖起大拇指大声赞扬中国医生。在落后的马里,依靠祖国和其他援非专家组及工作队的相互支持帮助,医疗队克服了种种困难:如医疗队刚去不久就遇到停水、停电等困难。面对停水窘境时,周边其他中国援非专家组热心帮助,解决了用水困难,为医疗队解了燃眉之急。后来专家组筹集资金,请来打井队为医疗队打了一口井,在方便医疗队的同时,也造福了病患及周边的马里人民。此外,医疗队员们还自己开垦荒地,种植蔬菜等,想方设法为医疗队员们改善伙食,合理配餐,优化解决餐饮问题。这一点队里的厨师戚玉根师傅功不可没。

## 三、身处异国他乡,我们代表的不仅仅是自己,更是国家

杨东平老师在回忆援非经历时,充满自豪地说:“援非在外,个人的一言一行代表的不仅仅是我自己,更是国家的形象。每位队员不但是医生,更是‘白衣外交官’。在工作、生活中,都严格要求自己,心里想着国家。医疗队在马里主要是为当地群众看病治疗,同时也要为我国援非专家组人员看病及排忧解难。当地医疗设备紧缺,医疗技术水平急待提高,疾病种类繁多,贫困病人多,经济困难,医疗队员工作十分繁重。工作时间和工作量远远大于当地医生和国内医院的医生。医疗队的医生们处处为患者着想,在治疗过程中,宁愿自己难一点,累一点,苦一点,也要想方设法找到对患者身体损伤最小的治疗方案。”正是有了一批批像杨东平、王兰芬、戚玉根这样的医生和服务人员的无私奉献,不断为中非友谊大厦添砖加瓦,才有了越走越近、越来越浓的中非友谊。

就是这样一个个医术高、态度好、医德高尚的中国医生,只要当地群众有需要就会全力以赴,甚至不惜用生命来援非的中国医生,怎能不受到当地人民的真心喜爱与欢迎?中国援非医疗队和当地医生紧密合作,诊治了大量的常见病、多发病,还治愈了不少疑难杂症,挽救了许许多多当地病人的生命。当地百姓都觉得中国人是真朋友,他们带来了医疗技术,带来了希望,更带来了东方文明古国的医者仁心。当地百姓看到中国医疗队队员,都会用中文打招呼说“你好”,同时竖起大拇指。据说连马里境内出现暴乱和武装冲突时,冲突双方看到有中国标志的地方都会保护避开。经过一批批援非医疗队成员的不断努力,中非友好不断积累,日渐巩固,中国援非医疗队被视为中国对外外交工作的一张金名片,发挥着重要的纽带作用。





在现场

2023年4月25日

责任编辑:游雪 邮箱:1048403176@qq.com

嘉兴学院报

4版

编者按:4月17日,学校设计学院2023届服装与服饰设计专业毕业作品动态展演活动在省身图书馆前举行。本次动态展演共分40个系列180套服装作品,风格新颖,构思精巧,吸引了众多师生观摩。本期校报,特开专版,直击服装大秀展演活动现场。

□ 大学生记者团 摄



# 霓虹缤纷 如梦如幻

## 学校 2023届服装与服饰设计专业毕业作品动态展演

